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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: 

Κύμα παραιτήσεων νευρολόγων στη Νευρολογική Κλινική του ΠΑΓΝΗ λόγω 

υποχρεωτικών μετακινήσεων και εφημεριών  

 

Κε Υπουργέ, 

Ανησυχία προκαλεί το κύμα παραιτήσεων ιατρών νευρολόγων από τη 

Νευρολογική Κλινική του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου 

(ΠΑΓΝΗ), γεγονός που έχει οδηγήσει σε περαιτέρω αποδυνάμωση μιας ήδη 

υποστελεχωμένης κλινικής με κρίσιμο ρόλο για τη δημόσια υγεία στην Κρήτη 

και τη Νότια Ελλάδα συνολικά. 

Σύμφωνα με δημόσια τοποθέτηση του Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου, οι 

παραιτήσεις πυροδοτήθηκαν από επαναλαμβανόμενες έγγραφες εντολές 

«εντέλλεσθε» για υποχρεωτικές εφημερίες και συνεχείς μετακινήσεις ιατρών, 

πρακτικές που πλήττουν ευθέως την επαγγελματική και επιστημονική 

αξιοπρέπεια των ιατρών και δημιουργούν ένα εργασιακό περιβάλλον 

εξάντλησης, ανασφάλειας και απαξίωσης. 

Η Νευρολογική Κλινική του ΠΑΓΝΗ δεν αποτελεί μία οποιαδήποτε κλινική. 

Σηκώνει εξαιρετικά βαρύ και εξειδικευμένο φορτίο, καθώς παρέχει κρίσιμη 

φροντίδα σε ασθενείς με οξέα αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια μέσω της 

Μονάδας Αγγειακών Εγκεφαλικών, διαθέτει εξειδικευμένα ιατρεία και δομές για 
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την αντιμετώπιση της επιληψίας και καλύπτει τη μακροχρόνια παρακολούθηση 

χιλιάδων νευρολογικών ασθενών από ολόκληρη την Κρήτη και ευρύτερες 

περιοχές. 

Είναι σαφές ότι καμία νοσοκομειακή κλινική δεν μπορεί –ούτε επιτρέπεται– να 

λειτουργεί με ιατρούς που βρίσκονται σε καθεστώς διαρκούς εξαναγκαστικής 

μετακίνησης αντί για σταθερή, επαρκή και μόνιμη στελέχωση. Η πρακτική αυτή 

δεν συνιστά λύση στο πρόβλημα της υποστελέχωσης, αλλά το αναπαράγει και 

το μεταφέρει από νοσοκομείο σε νοσοκομείο, δημιουργώντας μια «αλυσίδα 

αποψίλωσης» των κλινικών της Κρήτης. 

Όπως επισημαίνει ο Ιατρικός Σύλλογος Ηρακλείου, κάθε νέα υποχρεωτική 

μετακίνηση οδηγεί, πλέον αποδεδειγμένα, σε νέα παραίτηση, με αποτέλεσμα 

την περαιτέρω διάλυση των δομών του ΕΣΥ, την υπερφόρτωση των 

εναπομεινάντων ιατρών και την καθιστώντας το δημόσιο σύστημα υγείας όλο 

και λιγότερο ελκυστικό για νέους επιστήμονες. 

Βρισκόμαστε σε ένα κομβικό σημείο, όπου η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 

Υγείας καλείται να εγκαταλείψει οριστικά τα πρόχειρα και εμβαλωματικά μέτρα 

και να προχωρήσει σε γενναίες, μόνιμες και θεσμικές λύσεις, που θα στηρίζουν 

ουσιαστικά το ανθρώπινο δυναμικό του ΕΣΥ και θα διασφαλίζουν την 

απρόσκοπτη λειτουργία κρίσιμων κλινικών. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς τοποθετείται το Υπουργείο Υγείας στο κύμα παραιτήσεων 

νευρολόγων από τη Νευρολογική Κλινική του ΠΑΓΝΗ και ποια 

συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει για την άμεση αναχαίτισή του; 

2. Για ποιον λόγο επιλέγεται η πρακτική των υποχρεωτικών μετακινήσεων 

και των επαναλαμβανόμενων «εντέλλεσθε», παρά τις τεκμηριωμένες 

αντιδράσεις των ιατρών και των Ιατρικών Συλλόγων; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να ανακαλέσει τις αποφάσεις υποχρεωτικών 

μετακινήσεων ιατρών στη Νευρολογική Κλινική του ΠΑΓΝΗ και σε άλλες 

κλινικές της Κρήτης; 

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τη μόνιμη και επαρκή στελέχωση της 

Νευρολογικής Κλινικής του ΠΑΓΝΗ, δεδομένου του κρίσιμου ρόλου της 

στη διαχείριση εγκεφαλικών επεισοδίων και χρόνιων νευρολογικών 

νοσημάτων; 
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5. Ποια ουσιαστικά κίνητρα (οικονομικά, επιστημονικά, υπηρεσιακά) 

προτίθεται να θεσπίσει το Υπουργείο ώστε να καταστεί το ΕΣΥ ελκυστικό 

για νέους ιατρούς και να αποτραπεί η περαιτέρω αποψίλωση των 

νοσοκομείων της Κρήτης; 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




